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Dovoljeno gradivo in pripomocki:

Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik HB ali B, radirko, SilCek,
racunalo brez grafiénega zaslona in mozZnosti racunanja s simboli ter geometrijsko orodje.
Kandidat dobi list za odgovore.

Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazijivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na list za odgovore).

|zpitna pola vsebuje 40 nalog izbirnega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden eno (1) tocko. Pri reSevanju si lahko pomagate s
podatki iz periodnega sistema na strani 2 ter konstantami in enacbami v prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo tako, da obkrozZite crko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite Se list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo izbranih vec
odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z ni¢ (0) tockami.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 2 prazni.
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KONSTANTE IN ENACBE

tezni pospesek
hitrost svetlobe
osnovni naboj

Avogadrovo Stevilo

splosna plinska konstanta

gravitacijska konstanta
influen¢na konstanta
indukcijska konstanta
Boltzmannova konstanta
Planckova konstanta
Stefanova konstanta

atomska enota mase
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ELEKTRIKA
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NIHANJE IN VALOVANJE
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1. Nihajni ¢as nekega nihala je 0,0055 s. Na koliko mest natan¢no je zapisan nihajni ¢as?

A Na 2 mesti.
B Na 3 mesta.
C Na4 mesta.
D Na 5 mest.

2. Koliks$na je relativna napaka vsote dveh dolZin, ki sta obe izmerjeni na 5 % natan¢no?

A 25%
B 5%

C 10%
D 25%

3. Kateri od spodnjih grafov prikazuje gibanje, pri katerem se telo vrne v izhodisce?
v v v v
t
t t t
A B C D

4. Katera od izjav velja za premo enakomerno gibanje?

Telesu se v enakih ¢asovnih intervalih hitrost enako poveca.
Primer premega enakomernega gibanja je enakomerno krozenje.

Hitrost je premosorazmerna s ¢asom.

g QO w »

Pospesek telesa je nic.

5. Katera krivulja najbolje opisuje tir kamna, ki ga zalu¢amo s stolpa v vodoravni smeri?

Ya Ya UYa Yi

8
8

8
8]Y
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Telesi A in B enakomerno kroZita po razli¢nih kroZnicah. Radialni pospesek obeh teles je
enak. Hitrost telesa A je dvakrat tolik§na kakor hitrost telesa B (v, = 2v; ). KolikSno je

razmerje med polmeroma obeh kroZnic?

A oy
Tp

B A=2
Tp

c nn_1
Ty 2

p f_l
g 4

Homogena klada deloma leZi na mizi. V katerem primeru je sila, s katero klado zadrZujemo
v mirovanju, najmanjsa?

A B C D

TeZa nekega telesa na Zemlji je 10 N . Kolik$na je teZa tega telesa na planetu, ki ima enako
maso kakor Zemlja, a dvakrat ve¢ji polmer?

A 25N
B 5N

C 10N
D 20N

Dve telesi z enakima masama in nasprotno enakima hitrostma centralno tréita. Katera
situacija po trku ni mogoca?
A Telesi obmirujeta.

B Telesi se odbijeta v nasprotnih smereh, z enako velikima hitrostma, kakor sta ju imeli pred
trkom.

C Telesi se odbijeta v nasprotnih smereh tako, da je po trku velikost hitrosti obeh teles enaka
polovici prvotne hitrosti.

D  Telesi se odbijeta v nasprotnih smereh, tako da je po trku velikost hitrosti obeh teles dvakrat
vecja od prvotne hitrosti.
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10. Vzmet s koeficientom proZnosti £ = 120 Nm ' je raztegnjena za 10 cm . Kolik$na je
proznostna energija te vzmeti?

11.

12.

13.

A

B
C
D

0,60 J
6,0 J
60 J
6000 J

V &ebru je Zivo srebro, ki ima gostoto 13,6 kgdm *, natoceno do vi§ine 0,50 m . Kako

globoko bi moralo biti jezero, da bi voda na dnu ustvarjala enak tlak, kakor ga Zivo srebro

na dnu ¢ebra? Gostota vode je 1,0 kgdm™.

A
B
C
D

3

6,8 m
13,6 m
27,2 m
68 m

Plin ohladimo pri stalnem tlaku. Katera izjava o tej spremembi NI pravilna?

A
B
C
D

Notranja energija plina se spremeni.
Prostornina plina se spremeni.
Gostota plina se spremeni.

Molska masa plina se spremeni.

Zunanje stene stanovanja imajo povrsino 300 m’. Kolik§no temperaturno razliko med
temperaturo v stanovanju in zunaj njega je mogoce vzdrZevati, Ce greje pec centralne
kurjave z mocjo 18 kW ? Stene stanovanja so debele 40 cm in narejene iz materiala s

toplotno prevodnostjo 0,6 Wm ' K.

g O w >

4 °C

18 °C
25 °C
40 °C
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14. Svinec ima specifi¢no toploto 130 Jkg ' K '. Kos segretega svinca z maso 1,0 kg spustimo
v liter hladne vode, Ki je v toplotno izolirani posodi. Toplotno ravnovesje se vzpostavi, ko se
svinec ohladi za 65 °C. Za koliko stopinj se med ohlajanjem svinca segreje voda? Specifi¢na
toplota vode je 4200 Jkg ' K~ '. Izmenjavo toplote s posodo zanemarimo.

A 20K
B 20K
C 65K
D 275K

15. V tockah I, II in III mirujejo majhne, elektri¢no pozitivno nabite kroglice. Na zgornji sliki
je prikazana vsota sil naboja I in II na naboj III. Kateri vektor pravilno ponazarja vsoto sil,
s katerima naboja I in II delujeta na naboj III, ¢e naboja zamenjamo (naboj I postavimo

tja, kjer je bil naboj I, in obratno)?

r
o @)
E,
€ €
il e e e
A B
€ 2
e e e e _
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16. Na Kkateri sliki so silnice v okolici dveh razlicno nabitih delcev narisane pravilno?

17. Nassliki je s silnicami ponazorjeno elektri¢no polje. Jakost elektri¢nega polja je 10 kVm .

18.

=
@

Kolik$na je napetost med tockama A in B?

A 200V
B 300V
C 400V
D 500V

v A
1 cm FE
4

»1(:111

Tri enake upornike z upornostmi po 8,0 2 veZemo tako, kakor kaZe skica. Vezje

prikljué¢imo na vir napetosti 12 V. Katera od spodnjih izjav o tokovih skozi upornike in

padcih napetosti na njih je pravilna?

A Napetosti so na vseh upornikih enake, tokova skozi

R, in R, sta manjSa od toka skozi R, .

B Napetost na uporniku R, je vecja od napetosti na
upornikih R, in R, , tokovi skozi upornike so enaki.

C Napetost na uporniku R, je vec¢ja od napetosti na
upornikih R, in R, , tokova skozi R, in R, sta

manjSa od toka skozi R, .

D Napetost na uporniku £, je manjsa od napetosti na
upornikih R, in R, , tokova skozi R, in R, sta

manjSa od toka skozi R, .

1
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19.

20.

21.

22,

M102-411-1-1

Vezja na sliki sestavljajo trije upori in baterija. Katera od spodaj navedenih izjav je

pravilna?
A Upor R, po-rabljavvseh primerih 1 F
enako elektri¢no moc. I
B Upor R, porablja najvecjo
elektricno mo¢ v primeru I. — & & @
C Upor R, porablja najvecjo 11
elektri¢no moc¢ v primeru II.
D Upor R, porablja najvegjo STy NPy PR

elektriéno mo¢ v primeru 1. 1 VA

&

Iz vroce katode prileti na anodo vsako sekundo 1000 elektronov. KolikSen elektri¢ni tok
predstavljajo ti elektroni?

o a w >

,6-107" A
1,6-107'% A
1,0 mA
1000 A

Curek hitrih elektronov potuje vodoravno, tik nad severnim polom navpicno postavljenega
palicastega magneta. V katero smer deluje magnetna sila na elektron, ko je v polozZaju, ki ga
kaze slika?

o aQ w »

Navzdol proti magnetu. —%

<

Navzgor, pro¢ od magneta.

Ven iz ravnine skice.

Navznoter v ravnino skice.

Katera trditev o katodni cevi je pravilna?

o a0 w >

V katodni cevi pospesujemo protone z elektri¢énim poljem.
V katodni cevi pospeSujemo protone z magnetnim poljem.
V katodni cevi pospeSujemo protone proti anodi tako, da grejemo katodo.

V katodni cevi ne pospesSujemo protonov.
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23. Sklenjeno kovinsko zanko potiskamo v magnetno polje, kakor kaZe slika. Katera trditev o
toku po zanki velja med vstopanjem zanke v polje?

A Tok po zanki ne tece.

B Tok po zanki te¢e v smeri gibanja urinih -
kazalcev.

X &l

C Tok po zanki teCe v nasprotni smeri
gibanja urinih kazalcev.

D Tok po zanki tee najprej v smeri gibanja X X X X X
urinih kazalcev, nato pa v nasprotni smeri.

24. KakS$na je pravilna zveza med pospe§kom in odmikom pri sinusnem nihanju?

Pospesek je premosorazmeren z odmikom.
Pospesek je obratnosorazmeren z odmikom.

Pospesek je premosorazmeren s kvadratom odmika.

o aQ w »

Pospesek je obratnosorazmeren s kvadratom odmika.

25. Izmeni¢no napetost z amplitudo 310 V Zelimo transformirati v napetost z amplitudo 17 V.
Kateri od spodnjih transformatorjev bi bil ustrezen za ta namen?

Primarna tuljava N, = 620 ovojev, sekundarna tuljava N, = 34 ovojev.
Primarna tuljava N, =17 ovojev, sekundarna tuljava N, = 310 ovojev.

Primarna tuljava N, = 620 ovojev, sekundarna tuljava N, = 310 ovojev.

g a w >

Primarna tuljava N, =17 ovojev, sekundarna tuljava N, = 620 ovojev.

26. Slika kaZe Stiri razlicna nitna nihala. Katero nihalo ima najdaljsi nihajni ¢as?

% Y 7 7
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27.

28.

29.

30.

M102-411-1-1

Nihalo na vija¢no vzmet ima lastni nihajni ¢as 1,2 s. Vzmet zamenjamo s tr§o vzmetjo, ki se

raztegne za enak raztezek kakor prva vzmet, e jo razteguje Stirikrat vecja sila. KolikSen je
lastni nihajni ¢as novega nihala, Ce je uteZ v obeh primerih ista?

A 0,15s
B 0,30
C 0,40s
D 0,60 s

Ce se poslusalec pribliZuje viru, ki oddaja zvok s konstantno frekvenco, je zaradi
Dopplerjevega pojava frekvenca, Ki jo slisi, povecana. Kateri graf pravilno kaze, kako se
frekvenca, ki jo slisi poslusalec, spreminja s ¢asom, €e se viru pribliZuje enakomerno
pospeseno?

VK VV VD VN
t t t

L

A B C D

Po dolgi vrvi potujejo valovi s hitrostjo 24 ms '. Posamezni deli vrvi nihajo z nihajnim
casom 0,50 s. Kolik$na je valovna dolZina valovanja na vrvi?

A 6,0m
B 12m
C 24m
D 48 m

Na 80 cm dolgi struni nastane stojece valovanje, kakor kaZe slika. Struna niha s frekvenco
880 Hz. Kolik$na je hitrost Sirjenja valovanja po tej struni?

A 352 ms!

B 704 ms™ _—
C 1408 ms™' Tt - -
D 2816 ms™'
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31.

32.

33.

34.

3s.

Slika kaze dva zvoc¢nika, ki oddajata enaki zvoc¢ni valovanji, in poslusalca, ki sedi pred
zvocnikoma. Ce zvocnika oddajata zvok, katerega frekvenca s ¢asom narasca, bo poslusalec
sliSal:

A zvok, katerega jakost se izmenoma veca in manjsa; (]:] @

B zvok, katerega jakost se enakomerno povecuje;

C  zvok, katerega jakost se enakomerno zmanjsuje;

D zvok, katerega jakost je ves ¢as enaka. (]:]

Povr§ina, na katero pravokotno vpada svetlobni tok z gostoto 2,0 Wm 2, absorbira
0,50 Wm 2. Kolik3en je albedo (odbojnost) te povrsine?

A 0,25
B 0,50
C 0,75
D 15

Dve plos¢i iz razlicnih stekel mejita druga na drugo. V prvi vrsti stekla je hitrost svetlobe
¢, = 200000 kms™', v drugi pa ¢, = 215000 kms ' . Kolikien je mejni kot za popolni odboj

na meji med plos¢ama?

A o = 21, 5o W/\/\_/\/\/\/
B a, =42,9° @
C a, =685°
G
D a, =930°
Y SN~ AN

Kateri dve elektromagnetni valovanji imata viSje frekvence od frekvenc vidne svetlobe?

A Mikrovalovi in radijski valovi.
B Mikrovalovi in rentgenska svetloba.
C Infrardeca svetloba in rentgenska svetloba.

D Ultravijoli¢na svetloba in rentgenska svetloba.

Kaj je fotoefekt?

A Pojav, ko elektricni tok povzroci, da kovina seva fotone.
Pojav, ko fotoni izbijejo elektrone iz kovine.

Pojav, pri katerem jedra atomov sevajo fotone.

O O w

Pojav, ko elektroni pri zaviranju v snovi sevajo fotone.
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36.

37.

38.

39.

40.

M102-411-1-1

Plin seva fotone z energijo 2,95 ¢V . Kako to energijo Se pravilno zapiSemo?
2,95 J

2,95-107" ¢,J

4,72-10° J

g o w >

4,72-107" e,J

Prirazpadu § radioaktivno jedro razpade in nastane novo jedro. Katera od spodnjih
izjav je pravilna?

Novonastalo jedro ima ve¢ nevtronov kot zacetno jedro.
Novonastalo jedro ima manj protonov kot zacetno jedro.

Novonastalo jedro ima ve¢ nukleonov kot zacetno jedro.

g O w »

Novonastalo jedro ima ve¢ protonov kot zacetno jedro.

Masno Stevilo atoma oznacimo s ¢rko A, vrstno $tevilo atoma oznacimo s ¢rko Z, atomsko
enoto mase ozna¢imo z u . V katerem od spodnjih odgovorov je pravilno izraZzena masa
atoma?

A Au
B Zu
C (A-2)u
D (A+Z)u

Razpolovni ¢as radioaktivnega izotopa je 4,0 mesece. Po kolik§nem ¢asu je v vzorcu le Se
1,6 % zafetne mnoZine radioaktivnih atomov?

A Pol letu.
B  Po 2 letih.
C Po 3 letih.
D Po4 letih.

Z meritvijo ugotovimo, da so spektralne ¢rte neke zvezde premaknjene proti modremu delu
spektra. Kaj lahko na podlagi tega podatka povemo o tej zvezdi?

A Zvezda je hladnejsa od Sonca.

B Zvezda je bolj vroca od Sonca.

C Zvezda se Zemlji priblizuje.

D Ta zvezda bo gotovo kmalu eksplodirala.
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